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Séance du 23.02.17

#Objet : Question orale de Madame Muriel Koch, conseillère communale (cdH+)#

Séance publique

Secrétariat

Concerne : La création d’un plan bruit à Auderghem.
Monsieur le Bourgmestre,
Mesdames et Messieurs les Echevins,
Chers Collègues,
Le bruit est considéré comme l’un des facteurs les plus anxiogènes dans la ville.
Selon une étude de Bruxelles-Environnement, la pollution sonore est la deuxième plus grosse source de
nuisances. Le bruit en ville serait même la première cause de déménagement.
Depuis l'adoption de l'ordonnance régionale sur le bruit, malgré l'expérience acquise et la prise de conscience
de la population à cette problématique, la lutte contre le bruit reste une matière difficile à gérer. En milieu
urbain, la pollution sonore est la résultante d’une multitude de sources.
La « gestion du bruit » est par ailleurs une matière dévolue à la Région, en particulier au Ministre de
l’Environnement.
Et si beaucoup d’intiatives sont prises à ce niveau – je pense notamment au dernier arrêté en date dit arrêté
« son amplifié » – d’autres inititatives, à d’autres niveaux de pouvoir, sont toujours les bienvenues pour
améliorer la qualité de vie des habitants.
Et j’en ai relevé une qui me paraît particulièrement intéressante chez nos voisins de Woluwe-Saint-Lambert :
Il s’agit du plan communal bruit.
Ce plan communal décline la thématique du bruit en 10 sources potentielles déterminées et propose au
citoyen de donner son avis sur des actions possibles à mettre en place pour réduire ces nuisances.
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Le voisinage

Les festivités

La mobilité

Les activités sportives et de loisirs

Les espaces verts

Les écoles

Les chantiers

Les installations techniques

Le survol aérien

Alors peut-être que toutes les thématiques ne sont pas à retenir dans le cas d’Auderghem ou que d’autres sont
à ajouter. Et certainement que pour certaines le niveau régional est le plus à même à répondre (ex : Nuisances
dues à l’E411) mais force est de constater que l’échelon local peut également mettre en œuvre une série
d’actions et que nos voisins n’ont pas été en manque d’imagination pour en proposer.
Chers membres du collège des Bourgmestre et Echevins,
Ma question à ce stade est très simple, un tel plan communal de lutte contre le bruit est-il envisageable à
Auderghem ? Si la volonté du Collège va dans ce sens, une collaboration avec l’IBGE, qui dispose d’une
expertise à ce sujet, sera-t-elle engagée ?
Je vous remercie pour vos réponses.

Réponse d'Alain Lefebvre, Echevin de l'Environnement

Madame la Conseillère communale,
Nous sommes informés de l'initiative prise par Woluwe-Saint-Lambert.
Nous sommes régulièrement avertis de nuisances sonores sur le territoire de notre commune et traitons ces
plaintes avec beaucoup d'attention que ce soit à l'intervention du service "environnement" ou de la police.
Les plaintes concernent principalement le survol des avions, les des chantiers en dehors des horaires
autorisés, le métro et transports, les bruits de voisinage (musiques, livraisons, animaux,...).
Nous rappelons les règles en vigueur et, au besoin, faisons intervenir Bruxelles Environnement ou notre
service médiation.
Nous menons un processus d'établissement d'un agenda21 local.
Cette problématique est examinée.
Le besoin d'aller au-delà de ce qui est actuellement fait et d'y consacrer une priorité seront examiné lors de
l'élaboration du plan d'action. Nous ne comptons pas l'anticiper sur cette problématique particulière.
Merci.
 

Le Conseil prend acte.
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AINSI FAIT ET DÉLIBÉRÉ EN SÉANCE.

Le Secrétaire communal, 
(s) Etienne Schoonbroodt  

Le Président, 
(s) Jean-Claude Vitoux

POUR EXTRAIT CONFORME
Auderghem, le 07 mars 2017

Le Secrétaire communal,

Etienne Schoonbroodt  

Le Bourgmestre f.f.,

Christophe Magdalijns
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BRUSSELS HOOFDSTEDELIJK GEWEST
GEMEENTE OUDERGEM
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Zitting van 23.02.17

#Onderwerp : Vraag van Mevrouw Muriel Koch, Gemeenteraadslid (cdH+)#

Openbare zitting

Secretariaat

Betreft: Het opstellen van een geluidsplan in Oudergem.
Geachte heer burgemeester,
Dames en heren schepenen,
Beste collega's,
Geluid wordt beschouwd als aan van de meest onrustwekkende factoren in de stad.
Een studie van Leefmilieu Brussel gaf aan dat geluidshinder de tweede grootste bron van overlast is. De
geluidshinder in de stad zou zelfs de eerste reden voor verhuis zijn.
Sinds de goedkeuring van de gewestelijke ordonnantie 'geluid' en ondanks de opgedane ervaring en de
bewustwording van de bevolking van deze problematiek blijft de strijd tegen geluidshinder een moeilijk te
beheersen materie. In een stedelijke omgeving zijn er een groot aantal bronnen die voor geluidshinder
zorgen.
Het ‘beheer van geluid’ is overigens een materie die aan het Gewest werd toevertrouwd, in het bijzonder aan
de minister van Leefmilieu.
En hoewel er reeds vele initiatieven op dit niveau werden genomen - ik denk met name aan het laatste
besluit, momenteel het besluit ‘versterkt geluid’ genoemd - zijn andere initiatieven, op andere
bevoegdheidsniveaus, om de levenskwaliteit van de bewoners te verbeteren steeds welkom.
Ik heb er een uitgepikt, van onze buren van Sint-Lambrechts-Woluwe, dat me bijzonder interessant lijkt: het
gaat om het gemeentelijk geluidsplan.
Dit gemeentelijk plan splitst de geluidsthematiek op in 10 bepaalde potentiële bronnen en stelt de burger
voor zijn mening te geven over mogelijke acties die uitgevoerd kunnen worden om deze hinder te beperken.

1/3Gemeenteraad - 23.02.2017 - Uittreksel van dossier 23934

#002/23.02.2017/A/0013#



HORECA

Buren

Festiviteiten

Mobiliteit

Sportactiviteiten en vrije tijd

Groene ruimtes

Scholen

Bouwplaatsen

Technische installaties

Overvliegend luchtverkeer

Het is natuurlijk mogelijk dat niet alle thematieken weerhouden moeten worden voor Oudergem of dat er
andere toegevoegd moeten worden. Zeker omdat voor sommige thema's het gewestelijk niveau meer
bevoegd is om te reageren (vb.: Hinder veroorzaakt door de E411) maar we kunnen enkel vaststellen dat het
lokale niveau eveneens een reeks acties kan uitvoeren en dat onze buren al hun inspiratie gebruikt hebben
om dergelijke acties voor te stellen.
Beste leden van het college van burgemeester en schepenen,
In deze fase is mijn vraag zeer eenvoudig: is een dergelijk gemeentelijk plan voor de strijd tegen
geluidsoverlast overweegbaar in Oudergem? Als het College dit inderdaad overweegt, zal er dan een
samenwerking aangegaan worden met het BIM, dat over veel ervaring beschikt over dit onderwerp?
Alvast bedankt voor uw antwoord.

Antwoord van Alain Lefebvre, schepen van Leefmilieu

Beste gemeenteraadslid,
We zijn op de hoogte van het door Sint-Lambrechts-Woluwe genomen initiatief.
We worden regelmatig in kennis gesteld van geluidsoverlast op het grondgebied van onze gemeente en
behandelen deze klachten met veel aandacht, door de tussenkomst van onze dienst ‘leefmilieu’ of van de
politie.
De klachten hebben voornamelijk betrekking op overvliegend luchtverkeer, werven buiten de toegestane
uren, metro en transport, buurtlawaai (muziek, leveringen, dieren, ...).
We herinneren aan de geldende regels en indien nodig laten we Leefmilieu Brussel of onze
bemiddelingsdienst tussenkomen.
We werken aan de opstelling van een lokale Agenda21.
Deze problematiek wordt onderzocht.
Tijdens de opstelling van het actieplan zal onderzocht worden of het nodig is meer te doen dan wat er
tegenwoordig gedaan wordt en hier een prioriteit van te maken. We zijn niet van plan vooruit te lopen op
deze bijzondere problematiek.
Dank u.

De Raad neemt akte.
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ALDUS GEDAAN EN BERAADSLAAGD IN ZITTING.

De Gemeentesecretaris, 
(g) Etienne Schoonbroodt  

De Voorzitter, 
(g) Jean-Claude Vitoux

VOOR EENSLUIDEND AFSCHRIFT
Oudergem, 07 maart 2017

De Gemeentesecretaris,

Etienne Schoonbroodt  

De Burgemeester d.d.,

Christophe Magdalijns
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